

Анализ работы за 2020 год по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, профилактике наркомании.

На сегодняшний день профилактика наркомании среди подростков является основной целью для сохранения здорового поколения. Проблема зависимости от губительных пристрастий на данный момент стоит довольно остро. Повлиять на отношение детей к пагубным пристрастиям можно многими способами. Реализовать их бывает довольно сложно, но при этом практически всегда они помогают достичь желаемой цели, оградить ребенка от наркотиков и влияния окружения, злоупотребляющих ими. Профилактика даст желаемый результат только в том случае, если подросток будет полностью доверять родителям. Чтобы установить нужные отношения с ребенком, надо больше уделять времени общению с ним. В каждом человеке есть способности и положительные качества, задача взрослых – рассмотреть их в ребенке, определить его таланты, заинтересовать его. Это поможет отвлечь его от нездоровой обстановки в семье и направить внимание на дополнительные занятия.

Работа по организации досуга детей, профилактике преступлений, употребления наркотических средств, и правонарушений несовершеннолетних является особым направлением деятельности учреждений культуры Новониколаевского сельсовета, так как важен личностный подход, знание интересов и запросов юных посетителей. Важно отметить, что наиболее отзывчивой категорией посетителей учреждений культуры были и остаются дети и подростки.

Коллектив МКУ КДО «Исток» принимают участие в реализации комплексной межведомственной программы. Ежегодно МКУ КДО «Исток» разрабатывает мероприятия по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, уделяет необходимое внимание подрастающему поколению, проводит с ними беседы, встречи, привлекает к общественным работам и другим занятиям. Подростковый возраст считается периодом, когда ребенку требуется особое внимание. Реализация планов на постоянном контроле в отделе по культуре. Специалисты ведут целенаправленную работу по обеспечению доступности получения информации о проводимых во внеурочное, и каникулярное время мероприятиях. По плану проводятся мероприятия: «Организации летнего отдыха детей», «Мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом», «Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни».

Работники культуры совместно с правоохранительными органами и местными органами самоуправления участвует в рейдовых мероприятиях: - по посещению семей находящихся в социально опасном положении;

- по выявлению подростков, находящихся в общественных местах без сопровождения взрослых;
- осуществляют совместное дежурство на дискотеках.

По созданию условий для здорового образа жизни жителей МКУ КДО «Исток» ведет целенаправленную работу, работает детская игровая площадка, где имеется читальная беседка, спортивная зона.

Одним из основных направлений работы является вовлечение несовершеннолетних в деятельность клубных формирований, подготовку мероприятий. В этом заключается специфика учреждений культуры - воспитывать с раннего возраста образованного, воспитанного, активного члена общества, при этом помогая ему раскрыть свои таланты или найти какое либо занятие по интересу.

В МКУ КДО «Исток» созданы и работают 13 клубных формирования для несовершеннолетних, которые посещают 126 человек. В 2020 году проведено всего мероприятий для несовершеннолетних 76, из них 25 профилактических с посещением 894 человек.

В работе с несовершеннолетними первостепенное место занимают направления – патриотическое, эстетическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, физкультурно-оздоровительное направление и профилактика. Формы мероприятий самые различные - акции, беседы, концерты, спортивные состязания, игровые программы, кинолектории, показ кинофильмов, выставки книг, круглые столы, тематические вечера и мн.др. Большое внимание уделяется организации отдыха детей в летний период. Главное правило работы культурно – досуговых учреждений с несовершеннолетними детьми в том, чтобы это было сделано доходчиво, интересно, не вызывая сомнений. Важно не запугивать, а показывать преимущества здорового образа и стиля жизни, демонстрируя убедительные факты.

По профилактике наркомании в МКУ КДО «Исток» оформлены стенды: «Я выбираю жизнь», «Дорога в никуда». Проведены мероприятия: «Любопытство ценой в жизнь» - информационный час, беседы: «Последствия необратимы», «В шаге от беды», «Волшебные правила здоровья». «В чем проблема?» - познавательная игра, «Нормы жизни в обществе» - круглый стол, «Вредные привычки нам не друзья» - конкурс рисунка. «Наркомания - наша боль и беда» - показ фильма. Эти мероприятия помогают избежать неприятных последствий в будущем.

Руководитель МКУ КДО «Исток»
Новониколаевского сельсовета

Н.В.Малюто